

## 节假日 我们身边忙碌的身影

### 宁波公安交警全力以赴疏堵保畅护安全

为保障市民欢度国庆长假，宁波公安交警全警动员疏堵保畅，全力守护市民出行安全。长假首日，宁波公安交警部门就出动警力2550名、警车838辆，设置临时交通管制牌200余块，其间全市未发生重大交通事故，未发生重大路堵。



朱程贇在执法。 通讯员供图

9月30日起，全市公安交警全面进入国庆长假管理模式，启动交通黄色预警，布置全警上路执勤，紧盯“五大风险”，加大对主要道路、景区道路、商贸中心周边的交通管理，严查严处“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重交通违法行为。当天下午，宁波城区道路、高速公路已出现了明显的节前流量上升，部分路段出现排队缓行状况，宁波东收费站进口排起了长队，交警在现场忙碌地疏导车辆。

国庆长假第一天，交通高峰如约而至，城市高速、环城南路高架、机场路高架、鄞县大道、314省道、世纪大道部分路段交通流量大，东钱湖景区、九龙湖景区、溪口景区、鄞江五龙潭景区等景区周边道路，交通流量偏大。下午4点后，各地交通流逐步回落。

“您好，驾驶电动自行车要佩戴好头盔，假期路面出行车流量增多，一定要注意安全。”10月1日早

上7点左右，江北万达、中体城等商业广场周边的人车流明显多了起来，江北交警大队庄桥中队根据辖区特点增派了警力。中队长朱程贇说，他们已提前研究并确定交通疏导方案，确保国庆假期群众安全出行。

天气晴好，离市区不远的一些景区成了“香饽饽”。10月1日早上7点30分，鄞江乌头门，来自兄弟大队的增援警力已严阵以待。“通往龙观、樟村等各个景点的主要道路都在这里交汇，再加上附近村庄多，人流也多。”海曙交警大队铁骑中队辅警队长缪洁磊与几位队员承担起了繁重的护航巡逻任务，从上午8点30分开始一直到傍晚6点，执勤线路单程一趟就要一个多小时。

在他看来，正是一种使命感与责任感，驱动着他放弃与家人团聚的时光，无怨无悔。“能让市民们在一个文明畅通有序的环境里欢度佳节，就是我们前进的动力。”

此外，记者从高速交警部门了解到，10月1日的早高峰来得较晚，虽然各条高速线路尤其是前往周边景区的道路都不出预料地迎来了大流量，但整体处于平稳状态。“上午的早高峰出现较晚且较为平稳，高速进口采取临时交通管制的情况也较少。”宁波高速交警相关负责人说，以杭州湾跨海大桥为例，去年十一长假首日，大桥早上6点30分就启动了大流量一级响应预案；但今年直到上午10点46分，才启动大流量一级响应预案，比去年晚了4个多小时。

据交警部门预测，至10月5日，各大景区的交通流量还将进一步增加，之后景区交通流量可能逐渐回落，中心城区、商贸中心周边道路的交通流量将增加。而高速公路方面，每天的流量高峰在上午9时-11时和下午3时-5时，主要流量集中点出现在G1523甬莞高速四角畹-角洞岙隧道路段、G1512甬金高速洞

桥-宁波西路段、南接线石子山-长溪岭隧道路段、甬台温高速鄞州南路段、杭州湾跨海大桥。

宁波公安交警部门提醒，主要景区交通流量大，停车位紧张，广大市民出行请提前规划路线，尽量选择公共交通、轨道交通出行，并选择错峰出行，避开热门景区。

记者 张贻富 通讯员 陆明光 鄞力



女子铁骑队员在为群众服务。 通讯员供图

## 国庆长假 市公安局“110” 24小时守护群众平安



市公安局指挥部民警在指挥调度。 通讯员供图

“目前现场情况平稳……”“明白，民警已到达现场开展工作。”10月2日上午，记者走进宁波市公安局指挥部指挥大厅，只见大屏上显示着全市各主要路段、景区实时情况，对讲机里不断传出反馈，随着指挥长的指挥调度，画面实时切换，对一起景区售票处发生的纠纷处置工作正有条不紊地进行着。

接警大厅内，几十名接警员正忙碌地接听、记录着报警电话。“宁波‘110’承担着接处警及全局警力指挥调度等核心职能，这个国庆长假，我们依然坚守在这里，24小时守护甬城平安。”宁波市公安局指挥中心指挥长、情报指挥中心副主任陈静妍说。

据了解，目前，全市以市公安局指挥部为“中枢大脑”，10个县级情指中心为“实战小脑”，102个派出所综合指挥室为“毛细血管”，171个智能警务亭为“神经末梢”的全网作战格局已初步形成，全市“110”指挥链和信息流、业务流充分融合，已实现“云上合成、在线联动”，确保警令直通、信息共享、在线支撑，高效稳妥迅速处置警情。

“你们在哪个小区？”“现在电梯停在几楼？”“群众报警有两位老人被困电梯，请赶赴现场处置。”10月2日上午9时23分，接警员顾伊欣接到群众求助警情，从警情信息的录入到指令的下达只用了不到1分钟时间。很快，民警反馈已抵达现场开展处置。大约20分钟后，民警反馈处置结果，“被困老人已经从电梯里面出来，目前情况良好。”

“每到节假日的时候，很多市民会选择出行，但不少老人留守在家，所以经常会接到一些相关警情。”宁波市公安局指挥部指挥五大队大队长陈元钊说，接处警工作虽然是“5+2”“白+黑”有些辛苦，但是听到报警人平安，对这份职业的认同感是发自内心的。尽管已经身经百战，但所有指挥部民警、辅警，在岗的每一分每一秒始终处于紧急待命状态，随时准备与警情赛跑。

据了解，今年国庆假期前两天，市公安局指挥部“110”接警数基本与往年持平，其中主要为求助、救援、纠纷类警情。

记者 张贻富 通讯员 徐超